
 

 

Ata da Quarta Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte 

e dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Francisco Azevedo Pereira Joseane de 

Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo 

Viana e Manoel Lucivaldo Siqueira. Constatando haver número 

legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 

Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 

Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da 

Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse 

a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 

constou do seguinte: Requerimentos do vereador Francisco 

Azevedo, o primeiro pede que seja oficiado ao Prefeito 

Municipal, que determine a secretaria competente, a construção 

de uma Unidade de Saúde –UBS e a construção de uma 

estrutura em alvenaria para caixa d’água e a parte hidráulica 

d’água na comunidade Santa Maria Gorete no Lago Jacupá; O 

segundo pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando que determine a secretaria competente a reforma ou 



 

a construção de um barracão comunitário em alvenaria, como 

também a reforma do posto de saúde na Comunidade São José, 

no Rio Cachoeiry; Projeto de Lei nº 005/22, de autoria do 

vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

no âmbito municipal da divulgação de informações sobre obras 

públicas paralisadas; Projeto de Lei nº 006/22, de autoria do 

vereador Antonio Odinélio Júnior, que dispõe sobre a 

organização do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor-

SMDC –Institui a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa 

do Consumidor – PROCON, o Conselho Municipal de Proteção 

e Defesa do Consumidor – CONDECON , Institui o Fundo 

Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC; 

Projeto de Lei nº 061/21, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeler, que dispõe no âmbito do Município sobre a 

obrigatoriedade de fornecimento e distribuição de absorvente-

higiênicos nas escolas. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez uso 

da palavra o vereador Francisco Azevedo, após saudar os 

presentes teceu comentários sobre os requerimentos que 

apresentou na sessão de hoje, justificou os mesmos, falando da 

necessidade da reforma e construção de um barracão 

comunitário e do posto de saúde da comunidade São José no 

Rio Cachoeiry, como também da construção da estrutura da 

caixa d’água e a parte hidráulica e construção  de um posto de 

saúde, na comunidade do Jacupá. Finalizou solicitando o apoio 

dos nobres vereadores, na aprovação dos seus trabalhos. Com 

a palavra a vereadora Marta Godinho, requereu dispensa de 

interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 

o Projeto de lei nº 061/22, lido no expediente da sessão de hoje. 

Em seguida fez uso da palavra o vereador Manoel Bochecha, 

que após saudar os presentes, parabenizou  o prefeito municipal 

pela iniciativa de realizar o processo seletivo para diversos 

cargos, o que é louvável, agora é preciso que a comissão que 

elaborou o edital, deveria observar quanto ao prazo para a 



 

inscrição, pois três dias não vai dar oportunidade para o povo da 

zona rural se escreverem, uma vez que existem comunidades 

distantes da sede do município como também muitos não tem 

acesso a internet. Disse ainda que outro problema que as 

pessoas vão enfrentar para fazer a inscrição no PSS, é o registro 

no cartório, uma vez que não vai ter selo suficiente para atender 

a grande demanda. Acrescentou o Edil, que não tem vaga no 

PSS para coordenador pedagógico para a zona rural. Chamou 

ainda a atenção do secretário de educação, quanto ao povo 

tradicional, que não menciona os quilombolas, uma vez que 

existe legislação que determina os indígenas e quilombolas, 

como povos tradicionais. Portanto se faz necessário que os 

vereadores façam uma reunião com a equipe que elaborou o 

edital do PSS, para fazer alguns ajustes que achamos 

necessários que vão favorecer as pessoas que vão se inscrever 

no referido processo seletivo. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Líderes Partidários, que não a 

solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 

Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 

Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o primeiro 

requerimento do vereador Quinho. Dito requerimento, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 

discussão o segundo requerimento do mesmo vereador. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora 

Marta Godinho, que requer dispensa de interstício para efeito de 

1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de lei nº 

061/22, lido no expediente desta sessão. Dito requerimento, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação 



 

final, o Projeto de Lei nº 061/21, de autoria do vereador Mauro 

Wanzeler, que dispõe no âmbito do Município sobre a 

obrigatoriedade de fornecimento e distribuição de absorvente-

higiênicos nas escolas. Dito Projeto de Lei, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta, 

para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 

parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse 

ser a favor que seja convocado a equipe que elaborou o Edital 

do processo seletivo para que possamos apresentar sugestões 

de ajustes ao mesmo que vem favorecer as pessoas que vão se 

inscrever no PSS. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse 

que foi muito questionado a questão do prazo para inscrição do 

PSS, é muito curto, acha que deve ser prorrogado esse prazo 

para da oportunidade ao povo da zona rural. O vereador 

Deybson Rasch, falou de um fato que ocorreu no hospital 

municipal de um bebe de 5 meses, que precisava fazer uma 

tomografia, como o hospital municipal não tem esse aparelho, a 

criança tinha que ser transferida para Santarém, ficou alguns 

dias a espera de um leito e não resistiu veio a óbito, o que é 

lamentável. Portanto se faz necessário que nós vereadores 

possamos fazer uma visita naquele hospital, para averiguar as 

demandas, como também solicitarmos dos nossos deputados 

uma emenda parlamentar para aquisição de um aparelho de 

tomografia, que será de grande relevância para o nosso 

município. Com a palavra o vereador Junhão, disse ser louvável 

a preocupação do vereador Deybson a respeito de um aparelho 

de tomografia para o hospital municipal. Lembrou o vereador que 

veio emenda parlamentar de um deputado no valor de um milhão 

e meio para aquisição do referido aparelho, mas o ex-prefeito 

Fonseca, usou o recurso em outra finalidade, o que é revoltante. 

Mas o Deputado Junior Ferrari já conseguiu uma emenda 

parlamentar, para aquisição de um aparelho de tomografia para 

o hospital municipal. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 



 

reportou-se sobre o edital do processo seletivo, acrescentando 

que já foi marcada a reunião dos vereadores com a comissão 

que elaborou o edital do PSS, para que possamos sugerir alguns 

ajustes que vão favorecer as pessoas que vão se inscrever no 

PSS. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o Projeto 

de Lei que apresentou nesta sessão, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade no âmbito municipal da divulgação de 

informações sobre obras públicas paralisadas. Acrescentando 

que existem várias obras em nosso município paralisadas, sem 

nenhuma explicação por parte das empresas responsáveis. 

Disse ainda que seria viável a Mesa Diretora da Casa aceitasse 

um requerimento verbal, convocando o responsável da empresa 

da obra do shopping popular e da feira do produtor da área do 

planalto, para virem prestar esclarecimento sobre a paralisação 

das mesmas. A vereadora Josy Seixas, solicitou ao vereador 

Mauro que apresentasse o requerimento por escrito conforme os 

dispositivos regimentais. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Quinho Azevedo, que após saudar os presentes, disse que 

desde o seu primeiro mandato sempre foi cobrado a questão das 

obras paralisadas em nosso município. Citou como exemplo a 

creche do bairro de Perpetuo Socorro, quadras esportivas de 

algumas comunidades rurais, e nenhuma providencia foi 

tomada. Portanto se faz necessário que os proprietários das 

empresas responsáveis venham prestar esclarecimentos nesta 

Casa sobre as obras paralisadas em nosso município. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, disse que já conversaram com 

a equipe responsável pelo edital do PSS, e foi marcada uma 

reunião com todos os vereadores logo mais as 13:00 hs, neste 

Poder. Em relação ao aparelho de tomografia para o hospital 

municipal, disse que realmente veio o recurso para aquisição do 

referido aparelho, mais o ex-prefeito Fonseca usou o recursou 

em outra finalidade, o que é lamentável. Mas segundo 

informações o governador Helder Barbalho vai encaminhar um 

aparelho de tomografia para o hospital municipal em breve. Em 



 

relação as obras paralisadas em nosso município, disse que 

segundo as informações obtidas no portal da transparência a 

empresa responsável pela construção do shopping popular já 

recebeu todo o recurso e não concluiu a obra, o que é 

preocupante, inclusive o prefeito que saiu retirou o tatame, o que 

está causando transtorno naquele local, que está sendo utilizado 

para outras finalidades. Em relação a obra da feira do produtor 

da área do planalto, disse que segundo informações do 

engenheiro no projeto não consta as tentas. Então é preciso que 

tudo isso seja esclarecido a população. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça 

feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 

Ata. Eu,_______________________________, 2º(a) Secretário 

(a), subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                            2º (ª)Secretário (a) 

 


